

大漢公報

孔子紀元二千五百零二年 夏歷歲次辛卯年三月十二日

△本報價目表 (零售每份六仙)

本埠每月	一元二角
本埠三個月	三元五角
本埠半年	六元五角
本埠全年	十二元
外埠每月	一元五角
外埠三個月	四元五角
外埠半年	八元五角
外埠全年	十六元

除星期日外，皆按日呈閱，無取閱久留，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。 司理部啟

台灣學生反英 除下領館英旗

並塗寫各種反英標語 抗議英國提議出賣臺灣

台北十七日合衆社電：台灣中國學生四十名，因聞英國提議欲將台灣斷送與中共，以致大為震怒，乃聯同結隊，前往台北附近之淡水，將駐英領事館之兩部汽車之英國國旗除下，並改懸中國國旗。此外，將駐英領事館內之人員或什物，均塗寫各種反英標語，並將英領事館之警察，卒就服學生，勸彼等離開英領事館，但學生進行時，將除下之英國國旗登同帶去，現當局已尋回該國旗，送回英領事館云。

查此等中國學生，並在英領事館之牆壁，英領事住宅及一間教會學校之門前，滿塗「打倒英帝國主義」等反英標語。

台灣省政府當局，對台灣學生此舉，已向英領事館方面道歉，並稱以後將極力防止同樣事件發生。

查去年當英國宣佈承認中共政權時，國軍亦曾一度作反英暴動，將英國旗除下並焚毀云。

傳蘇駐匈防軍 一度作反共兵變

一度作反共兵變

瑞典國都斯德哥爾摩十七日電：據此間接匈匈牙利布達佩斯方面之秘密通訊消息，謂駐匈匈牙利之蘇俄防軍，曾一度發生反共兵變，蘇俄要從別處調軍方將叛軍制服，蘇俄于過去數月，在喀爾巴阡山區之軍隊大調動，實因此事。

據謂與此次兵變有關之蘇軍，約有拾師，其中有數師是駐于松巴西利者。(為蘇軍駐匈東部之重要軍事基地)。該數師蘇軍，于開抵松巴西利駐防後不久，即有反共意向之呈示。蘇俄軍事當局，即乃調十七歲至二十二歲之青年少壯軍團來該區監視，此等少壯軍團，自幼即受共產訓練，彼等除死心信奉共產主義外，別無其他信仰，及至此等少壯軍抵松巴西利後，不久少壯

美軍向德大購肉類 益令英肉類恐慌

益令英肉類恐慌

德國佛日蘭克福，十六日路透電：德人現為美國黃金利誘，紛紛大售肉類與德駐歐洲陸軍。據稱：下月美軍，已擬購十六萬磅豬肉及火腿，三十萬磅牛肉及羊肉，以供給其軍隊食用。英人對德國肉類與美軍之舉，並不加責備，但美國之大量購肉政策，頗使英國現時之肉類情形，增加其嚴重性云。

賴伊認為和平希望 已漸增高

巨哥克伯爾格來電：十六日加拿大社電，聯合國秘書長賴伊氏，本日謂彼相信高麗停戰之希望，現時較以前任何時期為高。彼謂聯合國於過去數月，已屢欲以和平方法，解決韓戰，但共方對吾人之企圖，均拒絕合作，故吾人現時，唯有繼續作戰，以待將來，同時向共方表達，和平門戶，隨時洞開。

伊朗美僑 紛紛撤離混亂區

伊京京德黑蘭十七日路透電：僑居於伊朗南部之美國僑民，昨已全數撤離此糾紛之區，但阿巴丹之煤油工人罷工情形，今日已大轉好，原有之一萬四千罷工工人，現已有三千二百復工，煤油船起運煤油，毫無受到障礙。

英巡洋艦豐號，及其他軍艦兩艘，現巡弋于阿巴丹相距僅數小時航程之海面。此間伊朗政府當局，甚恐英國如若派少數水兵向伊登陸，則蘇俄亦將藉口派軍入伊朗，如此則益增混亂之複雜。

伊京首相阿利，昨已獲得上議院，表決通過信任彼為首相，滿意彼對阿巴丹亂局之處置情形云。

北平稱麥帥被革 不影響中共援韓策

英京倫敦十六日路透電：北平中共播音，謂杜魯門革麥帥，與中國對韓之政策無關，北平播音，稱中共將繼續其援助北韓之政策云。

阿刺伯族與猶太人 又發生衝突

約但國首府亞曼，十七日合衆社電：據此間接獲報告，稱阿刺伯族與猶太人，昨又在耶路撒冷之伊色列邊界，發生武裝衝突。據謂衝突之起因，是為有十二名猶太人，

貝芬逝世將令 阿特利政治孤立

英京倫敦十六日合衆社電：英國前任外交部長貝芬，已於上星期六，在其卡爾頓加丹士之家中，因心臟病逝世，享壽七拾歲。查貝芬自一九四五年，勞工黨出掌英國之政權後，彼即出任為英國外交部長，直至本年三月九日，因健康關係，自請辭職，讓位與摩利臣。貝芬與奧利阿特利，情誼甚厚，政見亦甚相投，彼對勞工黨內之極端派，壓制不已，因極端派主張按步將英國社會化，彼則主張按步將英國社會化，今貝芬逝世，將令奧利阿特利孤立，或為勞工黨內極端派所迫，而令英國舉行大選云。

法巨貿易約簽訂 法以軍火供給巨哥

法京巴黎十六日合衆社電：法與巨哥，于上星期六，經已簽訂一貿易條約。巨哥在該條約下，將能獲得法國軍械援助。按該貿易條約，大部是解決法國在巨哥經營工業下所受之損失問題。巨哥將向法國賠款五百萬元云。

破壞工人示威運動 伊朗阿巴丹十六日合衆社電

伊京阿巴丹十六日合衆社電：在此產煤油之要地，破壞四千罷工煤油工人之示威運動。伊朗軍隊，昨將罷工工人之總部佔管，查罷工工人，在共黨煽動之下，於上星期四，曾從該總部出發，發生流血大暴動，殺斃英人三名及伊朗人六名。

英伊煤油公司之工人，今日大部仍繼續罷工，據謂該公司之煤油出產，已被減少百分之七十五云。

新任阿巴丹之軍事總管金摩爾將軍，謂彼希望於一、二日內，動員罷工工人復工。彼又謂於過去四十八小時內，當局已將廿五人捕獲，其中有數部為共黨份子云。

美陸軍正大量 向鐵幕內購肉

德國佛蘭克福十六日合衆社電：據德人方面消息，謂美陸軍現正大量以美元向鐵幕內之國家，如匈牙利及波蘭等國，大購豬肉。按西方與蘇俄控制之東歐附庸國，雙方原非爭物品貿易，並無限制，但美國務部，則極力阻止美元流向鐵幕內之共產國，以防共產國利用此等美元，向其他市場，購買其戰爭原料品云。

美軍事當局，對德人所傳之消息，則謂美軍未聞有與共產國作此交易之舉云。

交易所消息 (省報經濟欄)

昨日收盤時，雲哥華交易所股票行情趨跌，煤油股之中，Sunco, Torco, 報一十五仙，漲三仙。Hess, Tantic, 報三元五仙，漲五仙。York, 報四十二仙，漲一仙。礦股之中，Eckels, 報三元，漲一仙。Silver, Standard, 報二元四十九仙，跌一仙。

今晨多倫多交易所，各種股票均跌，工業股指數跌九點九。金股跌一點零四，而煤油股及黃金股跌。

雲哥華交易所煤油股行情混雜，而金股股跌云。

女孩與父拋球遊戲 拾獲萬元嗎啡

萬雲埠卡勒街二三三〇號，四歲女孩打打打，昨日上午拾得一時，與父親在後園拋球遊戲。在車房後拾得球時，拾獲一瓶，內藏一兩庄嗎啡粉五包，約值一萬元。

柯雲見其女久未出，遂往視察，見其女手持一玻璃瓶，瓶口已破，柯雲恐其女被玻璃割損，取而視之，見瓶中，白粉數包，深以為疑，乃打電話報告警局。

警局旋即派兩名偵探，以及加騎警警察趕到柯雲家視察。然後將原物携回警局，交由化驗師化驗云。

天氣報告

據天文台報告：今明兩日天晴而和暖，有微風。今日最低及最高溫度，為四拾度及六拾三度。明日最高溫度為六拾五度云。

一兵士犯強姦案 判監二十年

華盛頓，福路易士軍營，加拿大特別旅兵士列查約翰非沙，年貳拾二歲，雲漢人，上星期六假借遊比令舍埠，當晚與一個拾四歲女子在公共跳舞場相遇，舞畢，送該女子回家時，將該女子強姦。

事後非沙在第九十九號公路，圖搭車至加拿大被逮。解回比令舍埠審訊，而昨日被地方最高法院，判決監禁門羅埠感德頓監獄二十拾年云。

婦人寄兩傘與美總統 加省州議，合衆社電

拉夫夫人稱，僥倖將兩傘寄與杜魯門，自基尼克事件發生後，兩傘已成為緩和象徵。僥倖望國內各人將兩傘寄給他，如陣雨之降云。

孖力與市片沙橋間 山泥崩瀉交通斷

孖力地及市片沙橋間公路，今晨發生山泥瀉下，山邊，被斷絕交通。據工務局稱，該公路有幾段約四分之三英里長，全為泥瀉所蓋。故今晨該公路難望恢復通行。孖力地全瀉公路與市片沙橋相連云。

卑詩省議會 通過房租統制案

維多利亞十七日加拿大社電：卑詩省議會，昨晚通過案，准省政府在月底，中央政府廢除房租統制令時，接管本省房租統制事務云。

將立法令 罰圖走私者

奧太瓦，十六日加拿大社電：加政府擬今日在下議院提議，設立法令，規定圖走私者以走私私。按現在法令，政府須具備實證，方能懲罰走私者。

按新令，違犯加拿大出口禁令者，亦以走私論云。

免麥帥職後白宮 接電信六萬餘封

華盛頓，十七日，自杜魯門總統，將麥克阿瑟將軍免職迄今，白宮已收到五萬封封信，以及數萬八千封電報。而據當局之分析，五千封信及若干電報之內容，反對及贊成總統之舉成六與四之比。

但據情報官說，最近之書信及電報，大多數贊成杜魯門之舉云。

多城法官令調查 加風癱會帳目

多倫多，十七日加拿大社電：多倫多加拿大風癱會新任會長雷斯達博士，昨向安省法院法官，請求調查該會帳目。據悉，該會帳目，係因最近日人民，對於該會表示不滿。雷氏請調查帳目，係風癱會所主辦云。

擬購三種鑄檢驗器 分發各民防機關

奧太瓦，十六日加拿大社電：加政府擬購買三種鑄檢驗器，分發各民防機關。

第一種為量錘，大小與鉛筆相仿，為每個民防工作人員所配備。遇本人遭遇放射性放射，該器能立即發出警告。

第二種為受染速度器，大小與桌上電話相仿，能測度放射性放射之強弱，與每小時傳播程度。

第三種為毒器，此器較大，而為醫生所用，以測度受染詳細之情形。

奧太瓦河水漲 為患甚廣

奧太瓦十七日電：近日奧太瓦河水高漲，為患甚廣。河道管理局稱之為拾七年以來之最大水災。昨晚有九人駕舟由古登省卡魯島渡奧太瓦河赴田步比，被洪水沖沉。有三人被救獲，六人為渡船船主。同時奧太瓦西北河洪水為患。中西四省低窪多被浸。防災隊日夜在兩岸河堤巡邏，及加築新舊水堤。編那蘇他省兩重保護鐵路牛馬橋被浸停辦，有若干肉行亦停業云。

一美議員主張 韓地面散布細菌性毒

華盛頓，十六日統社電：吞那斯省民主黨議員歐拔哥，是日致函杜魯門總統，主張擴充高麗地面散布細菌性毒，使該區成無人之境。但事關務須撤退居民，並警告中共，勿踏足該區內，以免身體受毒而死亡。以及一切食物，衣服，槍械，及車輛染毒。

哥氏曾參加原子能委員會經費支配秘密會議，而對於原子能委員會傳播性毒戰術之發展，或有特別消息。

據彼稱：此工作規模甚大，而或須散布細菌性毒于三百英里長及數英里闊之地段內，方能奏效。哥氏之信云：暗示彼知此計畫可以行。最大問題，為如何將細菌性毒製運至該區，而且該項原料宜方屬宜有效力，而一方面能在相當期間之發消滅，以免河流亦染其毒。致于散佈細菌性毒者，如何避免受染。哥氏未說明云。